

Campioni naționali, ediția 2023

# Elevii Școlii Gimnaziale Nr. 1 Buftea, cei mai pricepuți sanitari din țară



Ediția 2023 a Concursului de Educație pentru Sănătate și Prim Ajutor "Sanitarii pricepuți" - singurul concurs pentru sănătate și prim ajutor de bază care se desfășoară în școlile din România din anul 1962 și la care poate participa benevol orice elev din învățământul gimnazial și liceal - a ajuns la final și s-a încheiat cu etapa națională, care s-a desfășurat recent în Băile Olănești, județul Vâlcea.

*Carmen ISTRATE*

Anul acesta, locul 1 la faza națională a Concursului "Sanitarii pricepuți" fost câștigat de echipajul județului Ilfov, reprezentat de Goajga David Mădălin, Chelaru Erica Maria, Popa Alexandra Maria, Rucăreanu Ștefania și Toader Flavia Maria - de la Școala Gimnazială Nr. 1 din Buftea, și cea care i-a pregătit, Daniela Chiriac - asistent medical generalist la

Spitalul de Obstetrică și Ginecologie Buftea, voluntar al Crucii Roșii Române. Pe locul al II-lea s-a clasat echipajul Liceului Teoretic "Jean Monnet" din Capitală, iar pe locul III - echipajul Școlii Gimnaziale "Alexandru Ciucurencu", județul Tulcea. Mențiunea a fost acordată echipajului reprezentat de elevii Colegiului de Științe "Grigorie Antipa" din județul Brașov.

## Câștigătorii au primit premii oferite de BCR Asigurări de Viață VIG!

Concursul a fost organizat de Societatea Națională de Cruce Roșie din România, împreună cu Ministerul Educației, Ministerul Sănătății și Inspectoratul General pentru Situații de Urgență. Scopul acestuia a fost și este pro-

movarea instruirii specifice în acordarea primului ajutor și în domeniul educației pentru sănătate și vizează însușirea cunoștințelor de bază despre ce înseamnă și ce reprezintă Mișcarea Internațională de Cruce Roșie și Semilună Roșie, istoria Societății Naționale de Cruce Roșie din România, principiile fundamentale ale Crucii Roșii, prevenirea accidentelor și cunoașterea deprinderilor practice pentru acordarea

corectă a primului ajutor de bază - „efectuarea unor acțiuni salvatoare de viață unor persoane care au suferit o accidentare sau îmbolnăvire acută, de către persoane fără pregătire medicală, fără utilizarea de echipamente specifice acestui scop”, dezvoltarea sentimentului solidarității umane față de cei aflați în suferință, păstrarea și îmbunătățirea sănătății fizice; promovarea ocrotirii mediului înconjurător.

au fost pregătite, în prealabil, să reacționeze cât mai aproape de o situație reală. Subiectul pentru proba practică s-a stabilit prin tragere la sorți, individual, de către fiecare echipaj participant la concurs.

Juriul, format din 5 membri - președintele și câte 2 membri pentru fiecare victimă - a punctat proba practică pornind de la nota 10, pentru fiecare din cele 2 victime, din care s-au scăzut punctele de penalizare, acolo unde a fost cazul. Fiecare echipaj a primit 5 note la proba practică: 4 note pentru intervenția la caz și o notă pentru organizarea echipajului și lucrul în echipă. Juriul a avut de apreciat calitatea prestației echipajelor în acordarea primului ajutor, siguranța deciziei și a gesturilor de prim ajutor, prezentarea - ținuta, disciplina în intervenție, anunțarea cât mai rapidă și cât mai completă a accidentului către serviciile de urgență pre-spitalicească, prin apelarea numărului de urgență 112. Însoțitorul de echipaj nu a avut voie să intervină pe parcursul probei practice.

## "Start concurs"

Concursul câștigat de către elevii bufteni a avut o parte teoretică (susținută de către 43 de echipaje din întreaga țară), testul cuprinzând 19 întrebări - aceleași pentru toți concurenții - cu trei variante de răspunsuri, iar răspunsul corect trebuia dat de întreaga grupă de competitori, prin consultare, în maximum 15 minute. 10 din cele 19 întrebări s-au referit la tematica de prim ajutor.

Proba practică (susținută de către 43 de echipaje) a cuprins evaluarea prestației de prim ajutor pentru 2 victime. Acestea

## La întoarcerea în Buftea, campionii Concursului "Sanitarii pricepuți", ediția 2023, au fost primiți cu flori și felicitări!

